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1. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 

 

Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 17.09.2025 wurde dem 

Gemeinderat mit der Einladung zugestellt. Gegen die Niederschrift werden keine 

Einwände erhoben. Sie gilt somit als genehmigt. 

 

 

2. Berufung eines Gemeindewahlleiters und eines Stellvertreters für die 

Kommunalwahl 2026 

 

Der Beschäftigte Derrick Thalhauser stellt sich als Gemeindewahlleiter für die 

Kommunalwahl im März 2026 zur Verfügung. 

Der Gemeinderat bestellt Herrn Derrick Thalhauser zum Gemeindewahlleiter. 

8 : 0 

 

 Als Vertreter wird Matthias Brandt bestellt.  

8 : 0 

 

 

3. Zuschussantrag Donum Vitae 

 

Der Zuschussantrag vom Herbst 2025 wird dem Gremium zur Kenntnis 

gegeben. 

 

Der Gemeinderat beschließt einen Zuschuss in Höhe von 150,-- € zu gewähren. 

8 : 0  

 

 

Gemeinderatsmitglied Niggl ist anwesend 

 

4. Entscheidung über den Erlass einer kommunalen Solaranlagen-Fibel 

 

Der Gemeinderat hat in seiner letzten Sitzung beschlossen, über den Erlass einer 

Solaranlagen-Fibel zu entscheiden. Grundsätzlich wäre es möglich, den seit 

Beginn der Beratungen Ende 2023 bis zuletzt ausgearbeiteten Entwurf der 

Solaranlagensatzung als künftige Entscheidungsgrundlage für entsprechende 

denkmalschutzrechtliche Anträge zu verwenden. Dieser würde somit als 

Gestaltungsempfehlung bzw. Leitfaden dienen. 

 

Nach Beratung spricht sich der Gemeinderat dafür aus, für die künftigen 

Entscheidungen über denkmalschutzrechtliche Anträge zur Errichtung von PV-

Anlagen den aktuellen Entwurf der Solaranlagensatzung nicht als Leitfaden 

anzuwenden. Im Januar ist die Thematik wieder zu behandeln, bis dahin sind 

von den Gemeinderatsmitgliedern Vorschläge auszuarbeiten. 

9 : 0 
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5. Darstellung des historischen Fundes 

 

In der Sitzung am 16.04.2025 wurde beschlossen, den historischen Fund in 

diesem Jahr erneut durch Bepflanzung sichtbar zu machen. Ebenso wurde 

vorgeschlagen, in den nächsten Jahren den Fund evtl. mittels Metallabgrenzung 

oder durch Pflasterung darzustellen. Dem Gremium wird ein Beispielfoto einer 

Abgrenzung in Cortenstahl sowie ein Entwurf einer möglichen Infotafel gezeigt.  

 

Nach intensiver Beratung beschließt der Gemeinderat, die Bepflanzung mit 

mehrjährigen Pflanzen mit Cortenstahl einzufassen. Hierzu sind Angebote 

einzuholen. Die hervorstehende Höhe der Umrandung ist noch abzustimmen. 

Die Umsetzung einer Infotafel soll weiter verfolgt werden. Diese sollte die Form 

des historischen Fundes und den Grundriss der Martinskirche, den Kupferstich 

sowie einen QR-Code darstellen. Evtl. wäre eine 3D-Darstellung des Oktogons 

möglich. Der Text auf der Infotafel sowie auf der Zielseite des QR-Codes sollte 

auf Deutsch und Englisch verfasst sein. 

Die Vorgehensweise ist mit der Abtei Frauenwörth als Grundstücksbesitzerin 

und anschließend mit dem Landesamt für Denkmalpflege noch abzustimmen.  

9 : 0  

 

 

6. ToDo-Liste 

 

Der Tagesordnungspunkt wird abgesetzt. 

 

 

7. Bekanntmachung von Beschlüssen aus nicht-öffentlicher Sitzung 

 

- zwei externe Essenstände am Christkindlmarkt 

 

 

8. Bekanntgaben, Verschiedenes 

 

a) Wärmeversorgungskonzept Frauenchiemsee 

Am 24.10.2025 ab 18:30 Uhr findet die Eigentümerversammlung im Klosterwirt 

statt. 

 

b) Nachttaxi 

Das Schreiben von Michael Feßler vom 14.10.2025 wird dem Gremium zur 

Kenntnis gegeben. Das Gremium ist der Ansicht, daß das Nachttaxi weiter 

geführt werden soll, dies ist Herrn Feßler mitzuteilen. 

 

c) Fähre Herrenchiemsee 

Die Fähre auf die Herreninsel fällt für ca. 3 Wochen aus. Die gemeindeeigene 

Fähre übernimmt die Fahrten. 
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d) Themen aus der Bürgerversammlung 

Die Wortmeldungen aus der Bürgerversammlung am 10.10.2025 werden in der 

nächsten Gemeinderatssitzung besprochen. 

 

 

 

Vorsitzender       Schriftführerin 


